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Acta No. 226 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 a.m., del día Miércoles 07 de 

Diciembre de 2022, se reunieron los concejales con el fin de realizar la 

sesión ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRÉS, ÁVILA MORENO JOSÉ SERAFÍN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSÉ HENRY, ERAZO CUACES FRANKY ADRIÁN, 

FIGUEROA MORA ÁLVARO ANÍBAL, GOMEZJURADO GARZÓN ÁLVARO 

JOSÉ, GUSTIN ENRÍQUEZ BERTULFO CRUZ, LÓPEZ RAMIRO, LÓPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNÁN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 
ANDRÉS, MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NÚÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ 

HAROLD MAURICIO, TORO MUÑOZ NICOLAS MARTIN, TORRES SILVA 

JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILLIAM ORLANDO, VILLOTA 

RAMIRO VALDEMAR, ZAMBRANO JURADO JESÚS HÉCTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA  Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA  DEL ACTA ANTERIOR. 

3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE DEL PROYECTO 
DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE 

MUNICIPAL PASTO PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 

ORDINARIAS PARA LA VIGENCIA 2023. 

4. Invitados 

DR. EDUARDO RUANO  Centro de estudios de Desarrollo Regional – 

CEDRE Universidad de Nariño. 

DR. CARLOS VALLEJO Docente Investigador Universidad Mariana 

MG. JORGE ROSERO ORDOÑEZ Economista Universidad CESMAG 

DR CARLOS DANIEL SALCEDO Economista Universidad de los Andes 

Tema: Reactivación Económica. 

Invitan los concejales NICOLÁS TORO, CRHISTYAM MUÑOZ, 

ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO, ANDRÉS MENESES. 

 
5. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por 

la mesa directiva.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada con el voto 

negativo del concejal Franky Eraso. 

 
3. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE DEL PROYECTO 

DE ACUERDO POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE 

MUNICIPAL PASTO PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 

ORDINARIAS PARA LA VIGENCIA 2023. 
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EL PRESIDENTE manifiesta, este proyecto de acuerdo corresponde a la 

comisión permanente de plan y régimen se entrega la ponencia al concejal 

Gustavo Núñez pregunta ¿acepta la ponencia concejal? 

 

El concejal Gustavo Núñez acepta. 

 

4. Invitados 

DR. EDUARDO RUANO  Centro de estudios de Desarrollo 

Regional – CEDRE Universidad de Nariño. 

DR. CARLOS VALLEJO Docente Investigador Universidad 

Mariana 

MG. JORGE ROSERO ORDOÑEZ Economista Universidad 

CESMAG 
DR CARLOS DANIEL SALCEDO Economista Universidad de los 

Andes 

Tema: Reactivación Económica. 

Invitan los concejales NICOLÁS TORO, CRHISTYAM MUÑOZ, 

ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO, ANDRÉS MENESES. 

 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, se había definido por parte del concejo 

municipal empezar a registrar desde aquí un análisis frente a la situación 

económica que vive hoy el mundo y como eso afecta a Colombia, a Pasto 

frente a las condiciones que atraviesa la ciudad del alto índice de 

informalidad, la situación geográfica tenemos una serie de dificultades 
pero también potencialidades, ese estudio económico que se invita hacer  

por parte  del concejo  desde diferentes puntos de vista de profesionales 

para saber la situación que se vive entenderla en su  magnitud, que puede 

venir a los años venideros y también cuáles serían las potencialidades a 

empezar a trabajar, sabemos que no podemos quedarnos simplemente 

en las crisis y analizando los efectos de la crisis sino también empezar a 

ver posibilidades de dónde sería el desarrollo, hacia dónde iría a crecer la 

economía de nuestra ciudad y nuestro departamento, esta alianza que se 

está generando desde el concejo que es la parte de la corporación de la 

gente la parte pública, la academia y el sector privado creemos que es un 

motor de desarrollo algo que dirige los hilos de la economía.  

 

Se concede la palabra al concejal ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO saluda 
y manifiesta, preocupados frente al tema de cómo se ha de venir liderando 

la reactivación económica se sugirió que realizáramos un foro y algunos 

concejales tuvimos a bien proponer unos nombres de docentes e 

investigadores que han venido trabajando precisamente el tema de la 

reactivación económica desde diferentes sectores y atendiendo diferentes 

circunstancias precisamente mis invitados han sido el doctor Eduardo 

Vicente Rosero Ruano y el Doctor Carlos Vallejo ambos docentes e 

investigadores universitarios, los doctores Nicolás Toro y Cristian Muñoz 

han invitado profesionales de estas áreas de la economía y la 

administración para que en un conversatorio no solamente no se 

enriquezcamos nosotros como concejales sobre esta información sino 

empezar a hacer una serie de propuestas que puedan coadyuvar y 
apuntalar todos estos procesos de reactivación económica. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ saluda y 

manifiesta, creo que es muy importante que sigamos pensando en la 
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articulación academia - función pública, academia - servidores públicos y 

sobre todo porque de nosotros depende la toma de decisiones, hoy vamos 

a tener 4 ponencias estamos seguros que vamos a salir con la información 

necesaria para comprender lo que está pasando en el mundo hoy, 

también para poder tomar las riendas de este municipio que tanto lo 

necesita, de mi parte invité a al doctor Alexander Rosero quién es 

economista y quién fue decano también de la de derecho de la universidad 

CESMAG es un gran académico que estoy seguro nos va a dar luces 

fundamentalmente en algo que para es importante en la ciudad en el tema 

de movilidad y transporte. 

 

Se concede la palabra al concejal NICOLÁS TORO solicita escuchar a los 

expositores, manifiesta todos conocemos el tema de la incidencia de los 
problemas económicos del país, en nuestro medio pero también como 

podemos nosotros activar algunos mecanismos administrativos 

económicos para superar la crisis. 

 

EL PRESIDENTE da la bienvenida a los invitados y manifiesta cada 

ponencia  va a tener un tiempo estimado entre 15 y 20 minutos. 

 

Se concede la palabra al DR. EDUARDO RUANO Centro de estudios 

de Desarrollo Regional – CEDRE Universidad de Nariño saluda y 

manifiesta, compartirle algunas iniciativas que desde nuestra experiencia 

académica en la investigación sobre el desarrollo regional en la 

universidad de Nariño hemos adelantado, específicamente como lo 
planteaban en el centro de estudios de desarrollo regional hemos estado 

analizando, revisando todas las problemáticas sociales y económicas de 

nuestro municipio y el departamento. 

 

Realiza presentación. 
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Se concede la palabra al DR. CARLOS VALLEJO Docente Investigador 

Universidad Mariana saluda y manifiesta,  poder compartir con ustedes 

lo que ha sido el resultado de una investigación de tipo académica llevada 

a cabo por la universidad Mariana en colaboración o en compañía con la 

universidad de Nariño, debo dar claridad porque el docente también es 

coautor de esta investigación es el profesor Rolando Víctor Guerrero 

profesor de la Universidad de Nariño y en esta oportunidad él no pudo 

acompañarnos; es una investigación de tipo académica que surge desde 

el espacio de los programas de derecho de las 2 universidades con el 

propósito de estudiar un poco también sobre la situación económica de 

nuestros microempresarios frente a un tema muy particular que son las 

garantías mobiliarias. 
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Realiza presentación. 
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Se concede la palabra al MG. JORGE ROSERO ORDOÑEZ Economista 

Universidad CESMAG saluda y manifiesta, soy economista de la 

Universidad de Nariño, tengo una especialidad en finanzas de la misma 
universidad, magíster en mercadeo de la universidad de Manizales y en 

este momento me encuentro cursando una especialización en gerencia de 

proyectos con la universidad CESMAG; hablar de economía desde 3 

ópticas o 3 miradas diferentes, del por qué estamos como estamos y le 

hemos denominado entendiendo la situación económica mundial como lo 

decía el presidente y los efectos sobre la economía colombiana y regional, 

¿Por qué estamos como estamos y cómo aterriza eso en nuestro 

municipio? tenemos primero que todo y voy a hablar de una forma muy 

general inicialmente de algunos indicadores macroeconómicos, algunos 

indicadores que están trastocando las economías en el mundo, en primer 

lugar tenemos entre ellos la demanda, la oferta agregada al consumo y 

el ahorro. Desde mi óptica como economista el intercambio es lo que 
genera la riqueza, el doctor Eduardo hablaba del producto interno bruto 

¿quiénes aportan al producto interno bruto? Nosotros aportamos a 

producto interno bruto con todas nuestras acciones, con todo lo que 

compramos, con todo  lo que se registra lo que llamamos los economistas 

la contabilidad nacional y las cuentas nacionales, esa demanda y esa 

oferta agregada, cuando decimos demanda agregada es la intención de 

compra  de todas las  personas de un país, la oferta agregada es la 

capacidad productiva de la economía, si la demanda es la intención de 

compra de las personas, la oferta agregada es lo que tiene  la economía 

con sus empresas, infraestructuras y demás,  esa relación de oferta  y 

demanda agregada que nos muestra el consumo es lo que tiene la 
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economía,  no es la impresión de dinero, no es la entrega a las personas  

sino que  el dinero es un vehículo que sirve para intercambiar los bienes 

y servicios que  se producen en nuestras economías que es lo que genera 

riqueza, entre más rápido se mueva la economía la dinámica de oferta y 

demanda es cuando se va a generar riqueza, y eso es lo que tenemos que 

empezar a entender desde nuestros territorios. 

 El consumo estamos tomando unas medidas restrictivas para tratar de 

causar la economía, el ahorro en los países, el ahorro en los municipios 

en los departamentos totalmente importante algo que nadie pensaba que 

no creía que no dimensionábamos llegó una pandemia, un terremoto un 

tsunami debemos tener buenos niveles de ahorro para poder responder y 

no tener que llegar a procesos como el endeudamiento. Otros indicadores 

macroeconómicos importantes la inversión extranjera directa se ha 
perdido un poco la confianza en las economías; esa idea se está yendo  

nuestros capitales, algunos dirán capitales especulativos,  los capitales 

están saliendo de la economía y eso es lo que está generando esa vitalidad 

tan grande de los precios del dólar, los inversionistas que salen con sus 

maletas cargados de millones de dólares y usted sabe  que el precio de 

una moneda en el país es como el precio de cualquier bien, se mueve a 

ley de oferta y demanda y cuando hay escases de dólares el dólar empieza 

esa tendencia alcista como la hemos tenido en los últimos 2 años. 

El índice de desempleo la tasa de desocupación que hoy se llama, es algo 

con lo que no hemos podido lo decía el doctor Eduardo Ruano, por más 

que cuando usted vio en el 2017, 2018 unos comportamientos 

interesantes de la economía del país, es ese es el indicador con el que no 
hemos podido, hoy por hoy no baja, hay unos elementos que nos dicen 

hasta dónde puede llegar el índice de crecimiento de desempleo de un 

país, cuando supera las dos cifras la situación se pone compleja y las 

proyecciones para los próximos o para el próximo año, va a ser que vamos 

a estar por encima incluso del 12% a pesar de que salieron unas cifras en 

los últimos días de que le va a disminuido, yo como analista a lo que 

pienso que puedo obedecer esa situación es al fenómeno de diciembre, 

ojalá se mantenga esa mejora en el índice del desempleo, lo que yo no 

creo en principio como analista económico, es algo con lo que Colombia 

no ha podido, el departamento de Nariño también tiene unos índices 

bastante preocupantes con respecto al índice de desempleo. La inflación 

y el índice de precios al consumidor problema gigante a nivel mundial y 

eso lo voy a hablar en un momento y hacia adelante que no viene de 
ahora, sino son los efectos que estamos pagando por la situación de 

pandemia, ni siquiera fue la pandemia viene un poco más atrás. La 

inflación no creemos que vaya a bajar en algunas empresas que he 

trabajado y que he tenido la posibilidad de  dirigir, de gerenciar porque 

pertenezco al sector transporte, soy empresario del sector transporte 

público urbano y de transporte colectivo, los buses y los taxis fui gerente 

de la cooperativa americana de transportadores e hice parte del 

transporte sistema estratégico de transporte Pasto escuchaba a las 

asambleas a las juntas directivas diciendo a la asamblea de socios 

diciendo cuando seamos y cuando volvamos a lo de antes,   como dice el 

dicho éramos felices y no lo sabíamos, volver a como estábamos antes de 

pandemia, eso va a ser imposible. La tasa representativa del mercado la 
inflación como un gran problema,  países lo decía uno de mis antecesores 

y lo voy a mostrar en una diapositiva, países ya mostraron que la inflación 

tiene un tope porque comparado el mes anterior con este mes ya nos 

muestra un descenso de la misma, Colombia no, Colombia con el mes 
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anterior subió y estamos en el 12.53 ¿qué indica? si lo compara con el 

mes anterior que posiblemente porque diciembre es un mes donde los 

precios suben porque la demanda está por encima de la oferta entonces 

no hemos llegado al tope del incremento de los precios y vamos pensando 

en Nariño y vamos pensando en Pasto lo que nos trae este panorama para 

el 2023, el petróleo es otra de las cosas que hoy por hoy está moviendo 

el mundo, los energéticos los hidrocarburos sería interesantísimo la 

transición pero hoy es imposible, la crisis por la que está atravesando 

Europa a razón de los energéticos, este es un preámbulo para que 

entendamos hacia dónde nos dirigimos, a hablar un poquito de lo que es 

la balanza de pagos o la balanza de comercial del país, eso le pasa 

también a Nariño,  a Pasto ¿Cuáles son de los grandes problemas que 

tenemos? que las importaciones son superiores a las exportaciones,  para 
que se entienda un poco las importaciones son mayores a las 

exportaciones eso genera un déficit en balanza, la balanza al final del año 

en un país tiene que estar equilibrada, cuando hay déficit, entonces 

alguien dirá que lo pague el estado, que lo pague el gobierno y  ¿quién es 

el estado? somos todos nosotros y eso nos está generando una cantidad 

de recursos muy grandes estamos importando más de lo que estamos 

exportando desde el tercer trimestre del 2013 ¿la inflación que nos causa? 

causa devaluación, pérdida del poder adquisitivo y eso implica que los 

intereses de la deuda externa se vuelva más costosa para el país, mire el 

panorama como vamos estructurando, cómo vamos a llegar a 2023 lo que 

puedo decir porque me decían que hagamos un preámbulo de lo que está 

sucediendo y es que nos encontramos en un mundo totalmente 
interconectado. 

 

Realiza presentación. 
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Se concede la palabra al DR CARLOS DANIEL SALCEDO Economista 

Universidad de los Andes saluda y manifiesta, como visión personal y 

como economista siempre he encontrado que esos espacios de 

socialización de aprendizaje hace que seamos más conscientes en las 
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decisiones que tomamos como bien decía Carlos todos hacemos parte de 

la economía y el agregado de cada decisión de un agente económico 

influye En qué tanto hay de crecimiento y desarrollo, ustedes en una 

capacidad de poder tomar decisiones es muy importante que conozcan 

las realidades y dentro de esa realidad vengo a hacer de pronto una 

puntualidad más clara en cuáles son las realidades del municipio de Pasto 

y del departamento de Nariño.  

 

Realiza presentación. 
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EL PRESIDENTE manifiesta,  

 

 

Por favor, pasar la diapositiva. Cuál es el orden de esta presentación para 

que nos ubiquemos y llevemos un contexto, claro, para que no vayamos 

de un lado a otro que a veces uno nos confunde y podamos dejar unas 
nociones bien claras. Unas bases bien importantes que nos van a ayudar 

a tomar decisiones más adelante. El orden de esta presentación empieza 

con el contexto económico y qué pasa? Y por qué de pronto lo voy a 

repetir a pesar de que ya lo he mencionado porque esto es como ir a 

ponerse un yeso sin haberse tomado una radiografía, uno tiene que tener 

las claridades del contexto económico puntual de la región y del municipio 

seguimos Bueno en ese ámbito, vamos a hacer de pronto un hincapié en 

los indicadores económicos en el crecimiento del pib en la composición de 

las actividades económicas de Colombia de Nariño, después vamos a 

pasar un poco a la teoría hemos hablado que hay desaceleraciones de la 

economía de crecimiento recesiones depresiones, pero poco hemos visto 

un poquito de la teoría económica que hay detrás de eso nos mencionaba 
el tema del espejo el tema de los repuntes es importante darse cuenta 

que en esos desbalances económicos también hay muchos factores para 

analizar y es importante también de pronto tener un poquito la teoría a la 

mano ahí mismo vamos a encontrar un poquito Cómo se formula el pib y 

vamos a encontrar también. El multiplicador del gasto que es lo que yo 

les vengo a hablar, qué será esa vaina el multiplicador del gasto porque 

hemos hablado de reactivación económica, pero yo no entiendo por qué 

todos siguen hablando de largo plazo cuando la reactivación económica 

es una vaina de corto plazo. Nosotros ya pasamos el tema de la pandemia. 

Hace mucho ya hoy registramos unos niveles muy diferentes y el corto 

plazo es la clave de lo que viene siendo la reactivación económica y esa 

teoría viene desde mucho antes de lo que viene siendo esta pandemia, es 

importante que nosotros nos demos keynesianas y es importante que 
nosotros nos demos cuenta que el gasto Y esa parte de la demanda, 

influye directamente inclusive las teorías keynesianas y es importante que 

nosotros nos demos cuenta que el gasto Y esa parte de la demanda influye 

directamente en viene inclusive las teorías keynesianas y es importante 

que nosotros nos demos cuenta que el gasto Y esa parte de la demanda 
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influye directamente en Cómo se hace movilidad de capitales Y esa 

movilidad de las actividades económicas. Por último vamos a hablar un 

poquito del consumo, tengo unos datos chéveres vacanos que nos que los 

analicemos unas comparativas importantes dentro de las cabezas 

cabeceras municipales de Colombia vemos que tanto Gasta el pastuso 

veamos, qué tanto el pasto usó a las empresas y compra porque hablamos 

que tenemos pymes. Pero listo, tener pymes de una cosa, pero una pyme 

sobrevive en el tiempo cuando tiene clientes como nosotros podemos 

hacer para que la gente vaya en vez de ahorrar vaya y compre y así 

mantenga la actividad económica flote. Bueno, sigamos un poquito. 

Cuáles son los indicadores y la composición de Nariño de pronto a mí pues 

personalmente me gustaría hacerlo más a nivel de pasto 

desafortunadamente el dane no da información puntual de los municipios, 
lo que da de los municipios es un valor agregado municipal, pero también 

les voy a demostrar con gráficas que lo importante con datos claros, que 

pues el grueso del comportamiento económico del departamento está 

aquí en la municipalidad de pasto. bueno, veamos cuánto aporta Nariño 

al pib Pues la verdad muy poco uno punto cinco por ciento Es decir de 

toda la riqueza que esas claridades se conforma por los servicios 

administrativos, lo que estamos haciendo aquí hombre los concejales que 

están aquí secretario que está aquí Ellos están intercambiando un servicio 

un tiempo por un dinero un dinero que después va y se y se va a estar en 

la economía, pero sobre todo que en el pib se ve como la administración 

que es una responsabilidad del sector público. Ministrar los recursos del 

Estado administrar Estos espacios administrar bueno muchas otros 
recursos y muchas otras variables que ustedes conocerán más que yo, 

pero también Es importante saber que lo que sigue es la seguridad. La 

salud y la educación todos sectores públicos Nariño y pasto se sostienen 

su actividad económica, no por la agricultura, por favor, saquémosle 

nuestras casas en Colombia ni siquiera se sostiene por la agricultura bien. 

Lo decía el compañero aquí el valor agregado del municipio de perdón 

departamento Nariño está 86% en las actividades terciarias, Qué son esas 

actividades terciarias hombre los servicios los servicios que nosotros 

intercambiamos los el tiempo que nosotros intercambiamos y eso lo 

hacemos en las actividades de administración pública. Ahí está el grueso 

de la economía no está en la agricultura no está en la construcción está 

en el sector público. Bien, 

El índice de desempleo, la tasa de desocupación, hoy por hoy no baja, es 
algo con lo que Colombia no ha podido y el departamento de Nariño 

también tiene unos índices bastante preocupantes con respecto al índice 

de desempleo; la inflación no creemos que vaya a bajar; la balanza de 

pagos o la balanza de comercial del país uno de los grandes problemas 

que tenemos es las importaciones son superiores a las exportaciones. 

  

 

 EL PRESIDENTE agradece y manifiesta,  una mirada interesante de cuál 

es la realidad, a veces nos quejábamos que los pequeños municipios se 

manejan como unas comarcas pero nuestra ciudad no ha salido casi de 

ese dinamismo, nos falta dinamismo, nos falta generar desde el estado  

las condiciones necesarias para que surja el empresario de la industria, 
se genere fuentes de trabajo, agradezco la información que nos ha traído 

estos profesionales un agradecimiento especial al doctor Eduardo Ruano 

de centro de estudios de desarrollo regional Cedre muy valiosa su 

formación, hemos tenido elementos importantes de igual manera al 
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doctor Carlos Vallejo docente investigador de la universidad Mariana 

también un asunto puntual muy importante para los empresarios a tener 

en cuenta todas esas ventajas que de pronto no estamos aprovechando 

por el simple desconocimiento de  la norma, al Magíster Jorge Rosero 

Ordóñez también una mirada amplio acerca del cómo está la economía 

del mundo y cómo está afectando nuestro municipio y las oportunidades 

que se generan para Pasto, el Doctor Carlos Daniel Salcedo también que 

nos abre los ojos, estamos todavía viviendo el ingreso principal del sector 

público que es lo que dinamiza la economía se ha bajado la parte del 

comercio y esto es una invitación a nosotros  a transformar ciudad, 

señores concejales tenemos la propuesta de aprobación desde inicio del 

plan de ordenamiento territorial donde empezamos a organizar la ciudad 

para empezar a generar condiciones de competitividad, por eso nosotros 
no hemos podido surgir a nivel económico como se quisiera, hay muchos 

elementos y también un mensaje clarísimo las políticas públicas, hay 

políticas públicas que no se le están dando cumplimiento y hay políticas 

públicas que no estamos articulando entonces con esta información que 

ya nos da desde parte de la academia muy agradecido porque hay 

elementos importantes aquí donde hay concejales y personas que toman 

decisiones porque hay poder para hacer y bien cuando tengamos la 

información para tomar decisiones adecuadas por mi parte muy 

agradecido. 

 

Se concede la palabra la concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, muy 

agradecido realmente esto de verdad nos pone a nosotros a pensar en 
muchas cosas que podemos hacer desde lo público, a mí se me ocurría 

con la última intervención que me pareció bastante interesante y es que 

desde lo público podemos dar incentivos a lo privado, hay por ejemplo 

una actitud en estos días charlando con los comerciantes sobre cuál había 

sido la afectación del día sin carro, cómo eso des incentivaba para muchos 

el comercio, puede ser que la tarea la estemos haciendo al revés, porque 

no potencializamos que la gente camine en los comercios  y que tenga  el 

incentivo para hacerlo porque no preparamos esto con los comerciantes, 

o sea si de pronto hacemos un día sin carro, pero también le decimos a 

los comerciantes vamos a hacerlo este día, lo preparamos y en esa 

preparación le decimos traten de sacar sus inventarios quedados, traten 

de sacar sus mejores ofertas en estos días para que la gente de verdad 

viva el centro de otra forma o viva la ciudad de otra manera podríamos 
cambiar este este tipo de actitudes, el tema del incentivo del Pasto 

nocturno, por ejemplo, lo vivimos de otra forma, lo vivimos con el tema 

de la noche, de los bares de todo eso, pero lo podemos vivir también con 

el comercio, cuántos Ecuatorianos no estarían felices que haya 

trasnochones en toda la ciudad y poder comprar toda la noche con 

descuentos y con grandes precios en las superficies que hay en el 

municipio y en los locales comerciales pequeños o grandes  lo que sea, 

no estamos pensando eso de lo público es decir, no estamos incentivando 

la economía un poco estamos dejando el dejar hacer y el dejar pasar, por 

supuesto Pasto no tiene y en esto sí estoy muy de acuerdo un poder 

adquisitivo que le permita comprar pero tenemos y lo decía muy 

claramente Alexander en su intervención a quien le agradezco por 
habernos ilustrado en este tema tenemos a los hermanos Ecuatorianos 

con el doble del salario mínimo que tenemos nosotros hoy los colombianos 

es decir, tenemos un potencial de venta, el problema de Pasto también 

es que les vendemos, ¿Qué le vendemos propio? ¿Qué le vendemos 
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nuestro? Porque es que aquí hay otros que si dice están lucrando lo que 

está pasando en el municipio pero internamente nosotros no estamos 

produciendo, no estamos produciendo servicios, estamos produciendo 

algo que me llamó la atención importante en la segunda ponencia con el 

tema mobiliario eso tendría que ver también con el tema de carnaval en 

últimas estamos vendiendo algo intangible que es una sensación, pero 

quién de verdad cuando nosotros ponemos a la ciudad que eso no es una 

idea de que no se vaya a tomar así como diciendo que solamente nosotros 

podemos vender no, todo mundo tiene derecho  en Colombia a comerciar 

precisamente y si viene con capitales aquí bienvenidos ¿Por qué nosotros 

como nariñenses no estamos aprovechando esas oportunidades y esas 

grandes oportunidades que tenemos? Otra de las reflexiones y me parece 

que en la última ponencia quedó muy clara, es que estamos absorbidos 
solamente en la economía para producir producto interno bruto por el 

sistema público, por el tema de los servicios y ahí si tenemos una 

dificultad tremenda y es fundamentalmente porque Nariño no tiene 

industria, no hemos potencializado, no hemos podido potencializar la 

industria nariñense, cuando hablamos del sector terciario, cuando 

hablamos del sector agrícola, a mí se me viene a la cabeza también que 

no hemos podido lograr unificar la industria con el campo nariñense, tiene 

mucho que ver también con nuestra topografía por supuesto, no podemos 

meter para el café, por ejemplo esas grandes máquinas que meten en el 

Brasil para poder recolectar el café en las grandes planicies donde ellos 

siembran el café pero podemos hacerlo de otras maneras, si se puede 

tecnificar, se puede traer nuevas tecnologías en otras partes lo están 
haciendo, el eje Cafetero lo está haciendo, en este momento nosotros 

aquí tenemos una potencialidad, la mayor parte de la economía en el 

departamento de Nariño hoy se mueve en el norte de Nariño y se mueven 

un municipio como la Unión por ejemplo la Unión  hay personas que tienen 

más de 45, 60 hectáreas de plantaciones de café, lo están industrializando 

están buscando industrialización pero nosotros no lo compramos en Pasto, 

se lo llevan para otros lados. Agradecerles a los ponentes yo creo que 

esto es importante para nosotros y para la ciudadanía y ojalá podamos 

tomar buenas decisiones frente a este tema. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, señores atender los asuntos que nos 

corresponde, pero el enfoque colocado en nuestras potencialidades en 

conformar región, conformar condiciones para que tengamos nosotros a 
partir de esta información aprovechar todas aquellas potencialidades que 

tenemos como municipio, como departamento, como región. 

 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NÚÑEZ manifiesta, 

agradecerle a todos los invitados, la verdad es que muy importante y muy 

interesantes las ponencias de cada uno de ustedes, nos llama muchísimo 

a la reflexión a veces las administraciones se comportan como un barco 

y todo el mundo está preocupado de cómo funciona y sigue navegando el 

barco, pero no hay nada en el palo mayor revisando cómo está la marea 

a ver si tenemos que cambiar de ruta, a ver si tenemos que hacer cosas 

diferentes y por eso a veces navegamos a ciegas, tenemos que empezar 

también a cambiar el lenguaje yo creo en nuestro municipio y el lenguaje 
cuando hablamos por ejemplo y revisamos las cifras y decimos el sector 

público es el que más genera empleo, el que más genera  desarrollo y 

entonces empezamos ahí y decimos acabemos la burocracia y hagamos 

un  estado administrativo más pequeño y no estamos pensando Qué 
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impacto va a tener ese sobre la economía del municipio, cuando hablamos 

y puede sonar muy bonito decir acabemos con las Ops, eso  qué nos lleva 

a que el municipio tiene los mismos recursos para gastar pero lo va a 

tener que hacer en diferentes condiciones eso quiere decir que si hoy tiene 

5 empleados tendrá que tener y eso nos lleva a una situación crítica que 

hay que analizarla más allá, simplemente decir es bueno,  puede ser 

bueno para uno pero nefasto para otros y cuando hablamos siempre del 

tema privatización y los satanizamos, nosotros necesitamos a largo plazo 

inversión y esa inversión llega solamente si ven que hay oportunidades 

de negocio, el capital privado, ningún capital viene hacer el favor, viene 

a buscar multiplicarse, a buscar crecer y cuando nosotros en el municipio 

hablamos de que viene una empresa a invertir, la primera frase y muchos 

ha pasado aquí en el concejo, el rico se quiere hacer más rico entonces 
no le demos la oportunidad de que invierta y lo que estamos haciendo es 

cerrándole la puerta a un inversionista que va a generar empleo, el 

municipio ha expedido el decreto de aprovechamiento del espacio público 

esa es una herramienta muy importante si la sabemos manejar, si la 

vemos como una gran oportunidad de inversión y de generar capital en 

el municipio, creo que con cada una de las charlas que hemos escuchado 

nos dan una visión muy importante de que tenemos que empezar a 

cambiar hacia dónde vamos y cuál es la ruta que estamos teniendo en el 

municipio, nos estamos acostumbrando a navegar en ese mar tranquilo 

de sostenernos ahí de que el estado es el que nos soporta la economía y 

así vamos pero a largo plazo vamos a tener una crisis bastante 

complicada, personalmente a mí me preocupa esos programas 
asistencialistas, los programas asistencialistas terminan generando 

pobreza, no generan utilidad y yo siempre lo he dicho se necesita 

administraciones que se fajen los pantalones porque si nosotros 

convertimos el municipio en un municipio del rebusque y de la 

informalidad cada vez seremos más pobres. 

 

Se concede la palabra la concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA saluda 

y manifiesta, resaltar esta iniciativa del doctor Crhistyam, de usted señor 

presidente de traer a unas personas que conocen verdaderamente lo que 

es la economía con esos aportes nos dan luces claras a los concejales que 

hemos estado presentes de principio a fin escuchando esos importantes 

aportes ¿ por qué digo yo que es importante? los concejales debemos 

tener conocimiento en algo sobre la economía de nuestro municipio, del 
departamento, de la nación, eso nos servirá para sustentar con mejores 

argumentos cuando la administración o de otra manera presente en 

proyectos relacionados con estos temas, hablar de la situación económica 

que ha vivido Colombia, que ha vivido nuestro departamento de Nariño y 

lo propio el municipio de Pasto es algo importante, decir que antes de la 

pandemia  era un antecedente que todo lo reconocemos, pero que el 

incremento con la presencia de ella se ha hecho visible, habrá más 

pobreza, habrán más vulnerables entonces con aportes de la academia y 

con estos maestros, repito, creo que podemos enfrentarnos a ese gran 

reto que tendremos los colombianos y todo el mundo, ojalá señor 

presidente que a estos maestros de la economía se los invite por parte de 

la administración para que de esas charlas constructivas, eso es aportarle 
al municipio de Pasto doctor Crhistyam eso sí es hacer un trabajo a 

conciencia, yo felicito a ustedes maestros de la economía y que no sea la 

primera vez que estén aquí en este recinto, sino que señor presidente 

sean varias las veces que nos estarán ilustrando de aquí en adelante 
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seremos vuestros estudiantes porque es mucho lo que se aprende con 

ustedes. 

 

Se concede la palabra al concejal HENRY CRIOLLO manifiesta, la verdad 

un tema muy bien traído hoy al concejo de Pasto frente a la preocupación 

por la crisis económica que vive nuestro municipio, nuestro departamento 

a nivel de Colombia y a nivel nacional escuchando las ponencias que cada 

uno de los ilustres economistas nos hacen frente a esta crisis nos lleva a 

un análisis muy grande honorables concejales y que el problema no es 

solamente en nuestro municipio, este problema a consecuencia de las 

diferentes problemáticas que se presentan a nivel de los países mundiales 

donde realmente hay países productores que directa o indirectamente 

contribuyen al desarrollo y a la economía de cada uno de los países 
departamentos y municipios,  esto nos permite hacer claridad porque a 

veces cuando nosotros no somos expertos en el tema o en la materia 

echamos responsabilidades a los mandatarios locales, diciendo mire el 

municipio está en quiebra, el municipio está con una economía caída, pero 

no conocemos que esto viene desde arriba y va descendiendo hasta llegar 

a los menos entes territoriales digamos así y que hoy concejo de Pasto 

nos queda una gran responsabilidad con la administración municipal 

buscar alternativas  con el gobierno departamental y nacional, cómo 

hacemos frente a esta situaciones para buscar caminos a corto, a mediano 

y largo plazo que nos permitan superar esta crisis y esperar de que no 

vaya a suceder esa recesión económica como lo manifestaba nuestros 

economistas,  un tema muy bien traído aquí, no me queda más que 
agradecer y esto nos permite repito dejar muchas claridades frente a la 

responsabilidad económica y el desarrollo de cada uno de los entes 

territoriales sea departamento, sea municipios. 

 

Se concede la palabra al concejal JESÚS ZAMBRANO manifiesta, primero 

que todo agradecer al doctor Crhistyam, a usted presidente, al doctor 

Álvaro José que hayan traído estos temas tan importantes aquí al concejo 

del municipio de Pasto, hoy mirábamos y escuchábamos al magíster 

Carlos cuando habla de la economía informal es un tema que siempre lo 

he manejado magíster y nos preocupa que cada día nuestras vidas de 

aquí del municipio de Pasto están más invadidas, el municipio o la 

administración municipal no hace mayor cosa por recuperar esos 

espacios, en años anteriores y aquí muchos de los concejales saben toda 
la problemática que sufrimos hace más de 4 años cuando la Calle 17 era 

invadida por las casetas y fui uno de ellos en ese entonces pero llevamos 

a un feliz término, la recuperación de la calle 16, 17 de la 19 a la 27 esas 

áreas no tenían que estar totalmente protegidas y no invadidas pero la 

administración municipal no está, todas las administraciones anteriores 

dejaron coger fuerza otra vez y no hubo una política, no hay una política 

seria que saque al sector informal y lo vuelva  empresario como usted lo 

ha manifestado hoy en esta mañana, nos preocupa eso y como concejales  

decía el doctor Valdemar tenemos una gran responsabilidad, el doctor 

Henry Criollo lo mismo, nosotros como concejales tenemos que seguir 

trabajando para que esa economía informal se termine pero  no tenemos 

esa voluntad política por parte de la administración, hoy se habla que el 
alcalde sacó un decreto para el aprovechamiento del espacio público, aquí 

los concejales no lo conocen, se llamó y se ha pedido  a la administración 

municipal que socialice ese decreto y mirar qué tan provechoso es para 

la ciudadanía y para el sector informal, no nos han hecho caso, mandamos 
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derechos de petición no han socializado el decreto y mire aquí estamos, 

agradecer estos temas tan importantes a todos los que hoy intervinieron 

y nos dan esa claridad. 

 

Se concede al palabra al concejal ÁLVARO FIGUEROA manifiesta, 

primero hacerle reconocimiento al concejal Crhistyam Muñoz como mi 

compañero de bancada el doctor Álvaro José Gómezjurado, hoy hemos 

escuchado a unos extraordinarios profesionales con unas conferencias 

que nos dan a conocer y que por sus conocimientos se le está aportando 

mucho el desarrollo regional, tuve que retirarme un momento urgente por 

eso yo cuando recibo algunas indirectas las agarro en el aire, entonces 

decía algún compañero que estaba de principio a fin, yo soy de los 

concejales que no he faltado nunca y estoy siempre aquí en la sesión, 
pero quiero decirle señor presidente que ponerla en consideración de que 

el acta sea textual dada la importancia de las personas que han 

intervenido y ojalá aquí en el concejo ojalá se siga invitando doctor Álvaro 

José doctor Crhistyam y a todos los compañeros a personas de esta talla 

porque nos ilustran, porque nos ponen conocimiento de algo que a veces 

desconocemos desde luego, entonces es muy importante en el día de hoy 

y que se siga invitando a personas de ese talante. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, tenemos grandes talentos en esta región 

articulemos esos talentos para el desarrollo de nuestra ciudad, nuestro 

departamento. 

 
Se concede la palabra al concejal ÁLVARO JOSÉ GOMEZJURADO 

manifiesta, quiero agradecerles a los conferencistas que hoy han atendido 

esa invitación que le hemos hecho desde la corporación todos y cada una 

de las exposiciones nos dan luces de la situación que hoy vive no 

solamente en nuestro municipio, el departamento, el país sino el mundo 

entero, es un llamado de atención también para que revisemos algunos 

sectores que han sido desconocidos y que tristemente hoy están viviendo 

un detrimento considerable y que de prestarles mayor atención, vamos a 

generar más desarrollo y más dinamismo económico desde esos sectores, 

el doctor Ruano decía precisamente que hay que marcar esa diferencia 

entre el desarrollo económico y el crecimiento económico, muchas veces 

preocupados por garantizar o alcanzar un favorable crecimiento 

económico, estamos dejando de lado ese desarrollo que tiene que ver 
precisamente con un factor importante que es  del ciudadano, así que ese 

desarrollo, ese crecimiento tiene que tener como propósito fundamental 

mejorar esas condiciones de vida, el doctor Vallejo genera una propuesta 

interesante, una interpretación de cómo se podría favorecer  al 

comerciante que no cuente con finca raíz para acceder a créditos y 

siempre hemos hablado sobre eso, la dificultad de poder acceder a un 

crédito considerar el hecho de que sobre bienes muebles o bienes 

intangibles se puedan hacer uso de prendas o garantías es bastante 

interesante pero miren ustedes cuando terminaba la exposición el doctor 

Vallejo dijo algo que fue fundamental y es un llamado de atención también 

a las corporaciones como la nuestra, el gobierno nacional a las mipymes 

como aliciente y para promover su labor hace unas rebajas y me permiten 
el término en términos tributarios pero cuando nosotros aprobamos esa 

reforma tributaria en el municipio se la clavamos toda, entonces hay que 

conservar esa coherencia porque una de las formas de generar también 

ese desarrollo es dar esa motivación y esos incentivos tributarios para 
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estas personas que desde la formalidad también le aportan a la economía 

del municipio, el doctor Rosero también hizo un análisis muy detallado, 

muy definido y mire usted como los temas globales afectan 

necesariamente a los temas locales, es difícil llegar a pensar por ejemplo 

lo que hoy estamos viviendo con esta guerra entre Ucrania y Rusia afecte 

directamente al sector agropecuario en Colombia y específicamente en el 

sector rural de Pasto con el incremento en los costos de los insumos 

agropecuarios, los 4 exponentes han dado unas conferencias que nos 

permiten a nosotros también estructurar esa posición que debemos 

asumir como cabildantes y lo decía el doctor Crhistyam Muñoz es 

importante que esa sinergia se genere y que se fortalezca entre la 

academia y lo público y cuando nosotros hacíamos esa propuesta con el 

doctor Nicolás yo le decía mire en las universidades o desde las 
universidades es donde se están haciendo las investigaciones de cómo es 

la dinámica económica, comercial, financiera como se puede interpretar 

el desarrollo que se está viviendo en el municipio o la falta de desarrollo 

y se puede identificar precisamente esos sectores que pueden favorecer 

el desarrollo y que hoy tristemente como el agropecuario que quedó más 

que demostrado en las 4 exposiciones, está estancado si me permite el 

término y yo diría que también es por culpa del estado en ese orden de 

ideas, agradecer señor presidente que se acogió esta iniciativa por parte 

de la corporación y a todos y cada uno de los exponentes por haber 

atendido la invitación del concejo y tener total claridad de que nos 

enriquecido muchísimo este ejercicio académico. 

 
Se concede la palabra al concejal NICOLÁS TORO manifiesta, 

agradecerle al concejo por haber escuchado hoy en las intervenciones 

bastante interesantes, agradecerle a los expositores por haber aceptado 

la invitación también decirles que me siento muy satisfecho porque los 

expositores son gente muy joven y es hora de que los jóvenes con todo 

esa preparación que ellos están adquiriendo, toda esa experiencia 

comiencen  a pensar en asumir también la dirección del estado, en el 

estado nacional, departamental, municipal, nosotros ya vamos para 

afuera, ya hemos cumplido nuestro ciclo, la gran mayoría ya estamos casi 

que cumplidos unas metas y los jóvenes tienen que empezar a asumir, a 

ustedes se les nota la preparación, pero sí tienen que en un momento 

determinado meterse en la cabeza que está en los hombros de ustedes 

empezar  el direccionamiento del estado, el direccionamiento del 
municipio, el departamento, de la nación y  qué bien que quedemos en 

buenas manos de gente que se prepara y de gente que conoce muy bien, 

qué es lo que esperan de nuestro territorio. 

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO TORRES manifiesta, 

agradecer este espacio que nos incluyeron en la agenda del concejo los 

compañeros citantes,  deberían existir muchos más espacios de estos de 

gente de la academia que se preocupe por hacernos entender a veces de 

pronto en el tema social, en el tema informal  no tenemos la idea sobre 

temas muy claros que  debemos  sacar adelante junto con la comunidad 

y darles claridades específicas sobre este repito tema específico, 

agradecer a los doctores, magíster que nos han acompañado;  presidente  
sería  muy importante que esos temas muy claros de esa exposición tan 

clara que dieron hoy, por ejemplo entregar más recursos al mercado para 

que esa inflación reduzca, tenerla clara desde la secretaría de hacienda, 

los profesionales de hacienda, de desarrollo económico, del sector 
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económico del municipio deberían hacer parte de un grupo, hemos creado 

muchas comisiones para todo presidente ojalá pudiéramos crear una 

comisión con la formalidad y la importancia que es el llamado al concejo 

de Pasto a los secretarios para que asistan  alguna comisión liderada por 

los concejales invitantes de este foro que asistan y que tengan claros 

algunos temas que deberían ellos formular dentro de las agendas y 

cronogramas para el año 2023, presidente estoy proponiendo que los 

concejales invitantes a este foro  creen esa comisión para que en algún 

otro escenario, en alguna otra oportunidad citen a las secretarias del 

sector económico del municipio para que puedan articularse con todo esto 

que hoy hemos alimentado en esta sesión. 

 

EL PRESIDENTE manifiesta, interesante la propuesta y el reto también 
para la comisión de los concejales invitantes que esta información, que 

esta articulación se extiende también a la administración municipal con el 

fin de adquirir toda esa serie de conocimientos para la toma de decisiones 

que es bien importante, quiero resaltar algo el mensaje que nos envía el 

doctor Jorge Alexander Rosero estamos nosotros dándole a hoja de 

informalidad algo que no aporta producto interno bruto por eso la 

participación de Nariño es tan baja apenas del 1.5% no es representativo, 

no podemos ganar competitividad, de allí que los retos de la política 

pública de desarrollo económico de nuestra ciudad deben estar orientados 

sobre todo a la formalización de la economía, a intervenir de los planes 

de desarrollo para que se invierten la infraestructura productiva y de 

servicios públicos, vías y demás para hacer viables las zonas industriales 
de la ciudad, promover el turismo y una situación dadas las condiciones 

que nosotros tenemos hacer el llamado hacia la innovación esa es una 

tendencia de nivel nacional de algo que nos vendría muy bien aquí, 

innovar de acuerdo a nuestras características y también un reto 

importante que lo he trabajado por más de 18 años y se lo complicado 

que es la asociatividad en el departamento de Nariño, he sido testigo 

como organizaciones del departamento del Valle de Cauca han crecido 

porque han tenido de fortaleza la asociatividad, pero la gran debilidad, 

nuestro talón de Aquiles es esa estructura de creencias y de pensamiento 

cuando nosotros no queremos asociarnos para que el otro el de al lado 

también crezca, mientras esa situación perdure yo creo que nosotros no 

tendremos grandes resultados, este es un llamado a las nuevas 

generaciones, bien lo decía el doctor Nicolás empecemos nosotros a tener 
también el llamado a los jóvenes para insertarles ese chip la asociatividad 

la agremiación para tener voz fuerte también a través de las políticas 

públicas, la participación y que las decisiones sean acertadas no 

solamente es el escritorio, sino que se estructuren desde el territorio, 

tenemos señores concejales una labor muy importante y es la creación 

de la política pública del municipio de Pasto teniendo en cuenta todos 

estos aspectos, hace unos días también un evento académico que nos 

trajo el doctor Mauricio Rosero referente a las bondades que tenemos en 

el puerto Pacífico para empezar a generar oportunidades aquí en el 

territorio y para la región, así que desde esta presidencia  estoy seguro 

desde la corporación aquí en adelante, la próxima presidencia le daremos 

mucho auge a esa articulación con la academia porque allí están los 
elementos que nosotros necesitamos para la toma de decisiones y un 

llamado también a la academia y un llamado a los concejales invirtamos 

en la investigación, vergonzosamente Colombia alcanza un 2% de nivel 

de doctorados lo superan otros países como Perú, invirtamos en la 
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educación, invirtamos en la educación que allí tenemos los elementos 

necesarios, en algún momento cuando adelantamos algunos trabajos en 

el estado del arte nosotros encontramos que la información de nuestro 

territorio es muy precaria porque no hay investigaciones que suban, aquí 

tenemos un grupo de investigadores vamos a darle todo el respaldo desde 

la  corporación para que sigamos obteniendo la información de nuestro 

territorio y las decisiones teniendo en cuenta esa lectura del entorno sean 

acertadas cuando decidamos en temas de región. 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

  

 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO ROSERO manifiesta, para 
proponer el espíritu de la proposición es al maestro Héctor Wilfrido 

Buesaquillo Portilla que se pensionó hace algunos días de la Banda 

sinfónica, estuvo trabajando en la banda sinfónica hace 41 años y quería 

hacer ese reconocimiento a este músico. 

 

Se somete a consideración el espíritu de la proposición de reconocimiento 

al señor Héctor Buesaquillo Portilla por sus 41 años de servicio a la banda 

sinfónica. Es aprobado. 

 

Se concede la palabra al concejal CRHISTYAM MUÑOZ manifiesta, acaba 

de pasar una proposición el 10 es el día de los derechos humanos, para 

hacer un reconocimiento. Solicita dar lectura. 
 

EL SECRETARIO da lectura a la proposición. 

 

 

 Se somete a consideración la proposición realizada por el concejal 

Crhistyam Muñoz. Es aprobada. 

 

 

 

 

Siendo las 4:15 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Viernes 

09 de Diciembre de 2022 a las 9:00 a.m. 
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